

1990 год

18 октября

ЧЕТВЕРГ

№ 15 (15)

ИЗДАЕТСЯ  
С 7 ИЮЛЯ 1990 г.  
ЦЕНА 5 КОП.

# НОВОСТИ ПЫТЬ-ЯХА

ОРГАН ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

## ◆ Репортаж

Да, первый спортивный праздник такого масштаба в новом городе округа к моменту его открытия висел, как говорит, на волоске. Случилось следующее. Буквально за несколько дней до старта из областного центра пришло известие, что ВДФСО профсоюзов облсовета, который должен был брать на себя часть финансирования спартакиады, не в состоянии обеспечить обязательную сумму, что вызвало справедливое возмущение и недовольство руководителя ВДФСО профсоюзов Нефтеюганского района С. Ф. Скворцова и председателя спортко-

мита — Надеюсь, что дни, проведенные в Пыть-Яхе, вам запомнятся не только напряженными спортивными буднями, но и хорошим отдыхом.

К членам команд подходят юные пыть-яхцы — ученики городских школ. Они вручают им хлеб-соль. В завершение торжественной части на сцену выходят работники культуры города. Свои программы тут зрителям представили танцевальный ан-

Были проведены соревнования и по программе «Спортивная семья», где у мужчин был бег на сто и тысячу метров, подтягивание и метание гранат. А женщины состязались в отжимании, участвовали в беге на 60 и 800 м, также метали гранату. В программе девочек было то же, но разница в том, что тут надо было метать мяч. Могу вам с удовольствием сообщить, что по всем видам команда Нефтею-

ного предприятия железнодорожного транспорта, ставшая победителем среди вахтовых бригад (капитан А. Курахов). Похвален и успех семьи Галевиных из Покровского. Р. Галеев, его жена Мила и дочь Аня стали в программе «Спортивная семья» по всем показателям чемпионами.

.. В этот день после нашего разговора с А. Андреевским предстояло закрытие соревнований. Победителям были вручены почетные грамоты, вымпелы. Тут же было названо место проведения финала спартакиады «Физкультура в рабочем строю». В мае 1991 года все победители зональных соревнований турниров соберутся в городе Нижневартовске. И там станут известны лучшие команды области среди вахтовых, производственных бригад, среди общежитий.

— О нас заболитесь хорошо, — сказал мне перед отъездом руководитель сургутских команд —

В минувшую субботу и воскресенье в Пыть-Яхе прошла областная зональная спартакиада под девизом «Физкультура в рабочем строю». Вашему корреспонденту, готовившемуся написать репортаж об этом, чуть было не пришлось написать рассказ о «ложке дегтя», которая имела место к началу соревнования. Впрочем, обо всем по порядку...

# О ЛОЖКЕ ДЕГТЯ И СПОРТИВНОМ ПРАЗДНИКЕ

митета района А. Андреевского. После длительных переговоров, надо отдать должное, названным удалось убедить отказывающихся и в результате благодарные победили. Не оразливало на настроении ни спортсменов, ни зрителей...

11.00 дня... В культурно-спортивном комплексе Балькинской передвижной механизированной колонны специального назначения многолюдно; маршем перед зрителями проходят участники спартакиады — команды из Ханты-Мансийского, Нижневартовского, Сургутского, Нефтеюганского районов. Слышится команда «Равняйся! Смирно!» Главным судьей спартакиады А. Андреевский рапортует председателю оргкомитета по проведению состязания заместителю председателя Нефтеюганского райисполкома Ю. П. Прежеславскому о готовности спортсменов и спартакиады. Юрий Петрович, приветствуя участников, желает им успехов. К участникам зональных соревнований области обращается председатель Пыть-Яхского городского Совета Л. А. Асеев.

— Поздравляю вас от имени всех пыть-яхцев, — говорит в своем выступлении Леонид Александро-

самбль «Ритм» из клуба «Горизонт», бит-состав «Тайм» под руководством Владимира Чимурзиева из КСК «Факел», цирковая студия из Балькинского ПМК СН и другие коллективы. После этого спортсмены отправляются по местам проведения соревнований: волейболисты — в спортивный зал МУБР, теннисисты — в спорткомплекс НГДУ Майскнефть, гиревики остаются на месте открытия спартакиады — в КСК ПМК СН.

Как проходит соревнование в названных комплексах? — в первый день на этот вопрос главному судье соревнований А. Андреевскому ответить было просто некогда. И его можно понять. Вся информация о результатах поступала к нему, ее надо было обработать, составить таблицы первенства — дел было «невыпороворот». К концу следующего дня уже после подведения итогов Александр подробно нам рассказал об итогах.

— В зональных соревнованиях области за два дня состязались команды производственных, вахтовых бригад, общежитий.

ганского района, состав которой скомплектован и из пыть-яхцев, выступила просто отлично. Сами судите: из двенадцати первых мест спартакиады десять принадлежит нашей команде. Лишь в двух случаях гости смогли взять верх. Это было в соревнованиях по гиревому спорту среди вахтовых бригад, где победили сургутяне. А нижевартовцы первыми стали по теннису среди производственных бригад.

Главный судья нам рассказал и о наиболее ярких, запоминающихся выступлениях.

Он особо отметил команду по гиревому спорту среди общежитий и производственных бригад из МУПТ-2. И по общежитиям и по производственным бригадам тут Нефтеюганск представил Ю. Сатуняна вместе со своими товарищами В. Баймураевым и Ю. Хусиновым. Легко, с большим разрывом в очках они обыграли своих соперников.

Отлично показала себя и команда волейболистов из Нефтеюганского межотраслевого промышлен-

председатель ВДФСО профсоюзов И. Ю. Никулин. — Спасибо городским властям Пыть-Яха, организаторам ВДФСО профсоюзов Нефтеюганского и районного спорткомитета...

Я думаю, этот перечень надо продолжить: с транспортом спортсмены заботы не знали. И это, конечно, заслуга начальника Мамонтовского АТП В. А. Чурсина. Слова благодарности меня просили передать и работнику общепита ОРСа НГДУ Мамонтовнефть Т. Н. Потаповой, тем, кто работает в столовой № 16. Можно не скучиться на теплые слова и в адрес Б. М. Кузванова, директора спорткомплекса Балькинского ПМК СН, активно участвовавшего в подготовительных работах. Список этот можно закончить, назвав фамилии еще двоих — Е. Деева и В. Дашевского из Пыть-Яхского горсовета.

Словом, желание организаторов достойно встретить и проводить гостей, будем считать, удалось.

К. ГОЧАГ-ОГЛЫ.

ВНИМАНИЕ: ОБЪЕКТЫ СОЦКУЛЬТБЫТА

## ПРИДЕТСЯ ПОТЕРПЕТЬ

На страницах «Новостей Пыть-Яха» мы, корреспонденты газеты, не раз писали о положении дел на двух архиважных строящихся объектах города — школе № 5 и котельной на станции «Тажанная». А какова ситуация там сегодня! На этот вопрос ответ получил президиум городского Совета, собравшийся по этому поводу на прошлой неделе.

Заслушав информацию (по школе и котельной) заместителя председателя городского Совета И. В. Неганова и С. Г. Лебединского, президиум признал ситуацию, складывающуюся на строительстве этих объектов, критической.

На школе № 5, отметили члены президиума, причина срыва — неудовлетворительная работа подрядчика — кооперативного предприятия «Монолит» объединения Челябинскгражданстрой (директор С. В. Семенов) и генподрядчика — треста Мамонтовнефтепромпстрой (и, о. управляющего Б. М. Максимиенко) того же объединения. По договорной обязанности последний должен обеспечить подачу тепла на объект, но до сих пор не пускал, несмотря на неоднократные телеграммы руководителей городского Совета, в том числе в адрес зам. председателя Совета Министров СССР т. Воронина, управляющего объединением Челябинскгражданстрой р а й т. Брюхина.

Выслушав предложения ответственных за ввод школы С. В. Семенова и начальника отдела капитального строительства управляющего Мамонтовнефть

т. Сорокина, президиум установил крайний на сей раз, уже безоговорочный срок сдачи этого объекта — к 6 ноября, то есть к началу второй четверти.

Было подтверждено критике и состояние дел на котельной. Неудовлетворительно можно оценить работу на этом объекте коллективом передвижной колонны № 6 (начальник Ю. М. Кулик) и СУ-28 (начальник М. Кузьмин), треста Югансктрубопроводстрой (управляющий А. В. Холодинов).

В начале прошлой недели разговор о котельной состоялся на уровне зам. министра Миннефтегазстроя.

Сегодня заказчик в лице т. Сорокина прилагает решительные меры для обеспечения комплектации объектов — долготерпелив. Но дефицит существует и здесь: не хватает то одного, то другого.

В решении президиума, принятого в тот день, записано: в конце ноября будут заслушаны руководители всех организаций, работающих на котельной.

К. ГУРБАН - ЗАДЕ.

Голоса распределились следующим образом: АБЕРКИН Василий Петрович — за 94, против 27.

Избирательный округ № 54.

Число избирателей, включенных в списки, 150 человек, приняли участие в голосовании 19, бюллетеней, признанных недействительными, нет.

Голоса распределились следующим образом: ЗДЕРЕВА Аняда Сергеевна — за 19, против нет.

Избирательный округ № 56.

Число избирателей, включенных в списки, 148 человек, приняли участие в голосовании 28, бюллетеней, признанных недействительными, нет.

Голоса распределились следующим образом: ПРОЗОРОВА Мария Николаевна — за 26, против 2.

Избирательный округ № 58.

Число избирателей, включенных в списки, 113 человек, приняли участие в голосовании 54, бюллетеней, признанных недействительными, нет.

Голоса распределились следующим образом: ЕВСЕЕВ Виктор Борисович — за 51, против 3.

Избирательный округ № 59.

Число избирателей, включенных в списки, 110 человек, приняли участие в голосовании 38, бюллетеней, признанных недействительными, нет.

Голоса распределились следующим образом: РОМАНОВА Тамара Николаевна — за 35, против 3.

Избирательный округ № 60.

Число избирателей, включенных в списки, 306 человек, приняли участие в голосовании 171, бюллетеней, признанных недействительными, нет.

Голоса распределились следующим образом: СЕМЕНОВ Станислав Валентинович — за 161, против 10 человек.

Избирательный округ № 66.

Число избирателей, включенных в списки, 159, приняли участие в голосовании 86 человек, бюллетеней, признанных недействительными, нет.

Голоса распределились следующим образом: КОХАНЧУК Василий Николаевич — за 77, против 9.

На основании статьи № 51 Закона РСФСР «О выборах народных депутатов местных Советов народных депутатов РСФСР» считать избранными народными депутатами.

ЛОШАК Иван Викторович — избирательный округ № 37.

ХОДУЛИН Борис Николаевич — избирательный округ № 38.

РАМЕНТЬЕВ Александр Афанасьевич — избирательный округ № 46.

АБЕРКИН Василий Петрович — избирательный округ № 52.

ЮТЯЕВ Александр Николаевич — избирательный округ № 51.

Решением городской избирательной комиссии в соответствии со ст. № 52 Закона РСФСР «О выборах народных депутатов местных Советов народных депутатов РСФСР» за нарушение хода проведения выборов в Пыть-Яхский городской Совет народных депутатов выборы по избирательным участкам №№ 54, 56, 58, 59, 60, 66 признаны недействительными.

## СООБЩЕНИЕ

городской избирательной комиссии о результатах выборов в день повторного голосования по выборам народных депутатов в Пыть-Яхский городской Совет.

Рассмотрев протоколы участковых избирательных комиссий о результатах голосования в Пыть-Яхский городской Совет народных депутатов по избирательным округам №№ 37, 38, 46, 51, 52, 54, 56, 58, 59, 60, 66, городская избирательная комиссия сообщает:

Избирательный округ № 37.

Число избирателей, включенных в списки, 303 человека, приняли участие в голосовании 193 человека, бюллетеней, признанных недействительными, нет.

Голоса распределились следующим образом: ЛОШАК Иван Викторович — за 184, против 9.

Избирательный округ № 38.

Число избирателей, включенных в списки, 225 чело-

век, приняли участие в голосовании 62 человека, бюллетеней, признанных недействительными, нет.

Голоса распределились следующим образом: ХОДУЛИН Борис Григорьевич — за 58, против 4.

Избирательный округ № 46.

Число избирателей, включенных в списки, 329 человек, приняли участие в голосовании 129 человек, бюллетеней, признанных недействительными, нет.

Голоса распределились следующим образом: РАМЕНТЬЕВ Александр Афанасьевич — за 122, против 7.

Избирательный округ № 51.

Число избирателей, включенных в списки для голосования, 141 человек, приняли участие в голосовании 80 человек, бюллетеней, признанных недействительными, нет.

Голоса распределились следующим образом: ЮТЯЕВ Александр Николаевич — за 69, против 11.

Избирательный округ № 52.

Число избирателей, включенных в списки, 167 человек, приняли участие в голосовании 121 человек, бюллетеней, признанных недействительными, нет.

### «Это мы уже проходили!»

Прочитал обращение нашего депутата т. Прозорова А. Л. «Закона ли власть», а также интервью «Депутат покинул зал». Невольно подумал о том, что все мы дружно десятки лет играли в игру, название которой — выборы. Итог — глобальная кризис во всех сферах деятельности нашего общества.

Сейчас у нас есть пока реальная возможность не скатиться в бездну, однако вот уже пять лет мы дружно ищем виновника и находим кого угодно — правительство, партию, профсоюзы и т. д. А от нас самих? Неужели ничего не зависит?

Вот у нас в городе впервые проведены на альтернативной основе выборы депутатов. Большинство кандидатов было представлено нам, избирателям, как принципиальные, компетентные защитники наших интересов. Но уже первая, организационная, сессия городского совета, на мой взгляд, показала, чего стоит наша демократия, плюрализм, альтернатива и т. д. В связи с этим у меня, избирателя, возникли два вопроса.

Все мы не только знаем, но и через полки пустых магазинов ощущаем то, к чему привела монополия партаппарата на законодательную и исполнительную власть. В этой связи первый вопрос: где гарантия, что, сосредоточив в руках одного человека обе власти, в нашем городе не будут приниматься решения в интересах только «узкого круга лиц»? Это мы уже проходили!

Второй вопрос: «Будет ли иметь моральное право Совет требовать от руководителей организаций города выполнения своих решений, если сам с первых своих шагов нарушает Закон?»

Полагаю, что ответить на эти вопросы несложно. Сложнее признать допущенную ошибку и своевременно исправить ее!

**Ф. ЕЛЬШИН,**  
рабочник  
управления  
Мамонтовнефтегаз.

### «Альтернативы не было»

«Мы не могли не принять предложения газеты и не высказать свое отношение по поводу «конфликтной ситуации» на сессии городского Совета. Мы — это группа депутатов, которая не просто осведомлена о том, как готовилась эта сессия, но сама готовила ее. Вот почему нам важно довести до жителей Пить-Яха все «нюансы» подготовки, чтобы избиратели не считали, что такой факт, как протест депутата, выразившийся в том, что он покинул зал заседаний сессии, не рассматривался и проигнорирован нами.

Начнем с подготовки сессии, с работы группы, куда входило 19 человек. Причем на заседаниях присутствовало нередко большее количество людей — каждый депутат мог прийти и высказать свое мнение.

Срок подготовки сессии окружным Советом был определен в две недели. Оргкомитет отодвинул ее еще на неделю, чтобы

основательно подготовить все, особенно организационные моменты. При этом ожидался заявления депутатов на участие в выборах руководящего состава Совета. Таких не поступило.

Проведя за короткий период времени третью организационную сессию, мы, конечно же, знали, какими нормативными актами необходимо было руководствоваться.

Сессия, принимая регламент работы, внесла по единодушному решению депутатов предложение проводить голосование открыто, так как не было

единственному «гастроному», освещению и др. А. Л. Прозоров в недалеком прошлом — секретарь парткома Мамонтовского управления Буровых работ. Ему надо бы знать, что территория, о которой он так печется сегодня, закреплена за МУБР. Т. е. это ему надо было и в свое время позаботиться о наведении здесь порядка. Да и сегодня как депутату надо было обратиться к руководителю своего коллектива с просьбой о наведении порядка, а не перепоручать это Совету.

25 мая до 14 сентября 1990 года) председателем Совета и исполкома и то, что выборы проводились на альтернативной основе, а также в течение трех недель в оргкомитет по подготовке сессии альтернативных кандидатов на пост председателя Совета не поступало, — проводить голосование открыто.

Другое предложение поступило от депутата Прозорова А. Л., который настаивал на тайном голосовании.

Вопрос о процедуре ставится на голосование депутатов. Результаты:

Тарарин В. П., Алмазов Е. А., Дашевский В. И., Помазан Н. Ф., Керянов П. Е., которые также поддержали кандидатуру Асеева Л. А. и высказали мнение о том, что достаточно играть в демократию, избиратели ждут конкретной работы. Учитывая, что кандидатом Асеева Л. А. выдвигается в четвертый раз и в четвертый раз ей нет альтернатив, предложение оргкомитета они поддерживают.

Решили: избрать председателем городского Совета депутата Асеева Л. А. Результаты голосо-

бы в выводах сделать коррекцию.

Грозит ли в этом случае сосредоточение власти в руках одного человека? Узкого круга лиц? Видимо, нет. Президиум Совета — орган коллективный, а у того же председателя, даже наделенного двумя властями, лишь один голос при решении того или иного вопроса.

Несколько сложнее говорить о моральном праве Совета требовать с других, самому что-то нарушая. Не знаю, убедили ли читатели материалы протокола, но по ходу данной сессии и у меня сложилось впечатление, что соблюдение в этот раз регламента ради формы — непозволительная роскошь.

В процессе нынешних выборов и избрания руководящих органов мне пришлось наблюдать на горячих дискуссиях в Нефтеюганском (городском и районном), Салымском поселковом и Пить-Яхском поселковом и городском Советах. В том числе на организационных сессиях. К примеру, в Салыме трижды произошло выдвижение кандидатур на пост председателя Совета: было выдвижение, выборы, вторые выборы, новое выдвижение и снова... повторные выборы и они не дали результатов. И каждый раз в председатели предлагалось не менее двух-трех кандидатур. Процедура заняла полный день. Она не дала результата. (Руководитель Совета был избран на второй день, это была новая фамилия). В наших же условиях, как мы говорим, альтернативы кандидатуре Л. А. Асеева не было. Т. е. не было у депутатов сомнений в том, кому руководить Советом. Тогда о чем речь? Лишь о форме! Не форма ли — главное оружие бюрократии!

В этом свете, вероятно, будет правильным поинтересоваться и на процедуру формирования должностей, увидев в двух созданных ранее структурах власти лишь дубляж.

Ошибки, допущенная при формировании президиума Совета, исправлена.

Здесь имеется в виду включение в состав руководящего коллективного органа кандидатуры И. В. Неганова, не депутата городского совета. На втором этапе сессии, при формировании кабинета исполнительной власти, депутаты обсудили и включили в состав президиума другую кандидатуру... Подведем итоги наших рассуждений.

Депутат покинул сессию, не согласившись с ее решениями. В привычном смысле факт этот довольно рядовой, распространенный. Вспомним хотя бы историю с той же РСДРП и лондонских событий 1902 года, в частности, поступок бундовцев, ушедших со съезда. И тогда, и сейчас это надо воспринимать как факт, ни в коем случае не как подлог под чьи-то интересы. Нам надо учиться демократии, а это не может произойти без споров и разногласий. Главное, не забыть об основном — о деле.

**В. АВЕРКИН.**

## Еще раз о конфликте

альтернативных кандидатур. Этот вопрос ставился на голосование три раза. При этом председательствующий, Л. А. Асеев, настаивал на проведении тайного голосования. Результаты: 45 — «за», 1 — «против», 2 — «воздержались». Депутаты, наоборот, учили то, что за последний промежуток времени Л. А. Асеева выбрали председателем Советов различных уровней — поселкового и городского. При альтернативных выборах. Последний раз выбирали два месяца назад. И никаких сомнений в его авторитете, рейтинге не было.

Поэтому отдельные из нас и были возмущены «актом» со стороны коллеги Прозорова и высказывались в том духе, что, мол, хватит «вести демагогию, и только ради соблюдения формы разводить демократию», «надо переходить к работе, люди ждут изменений», «затяжкой с выборами руководителя Совета мы не делаем лучше социальную сферу, не улучшим жизнь наших горожан».

В свою очередь мы обращаемся к избирателям со следующим заявлением: мы не боимся бы поднять руку и против этой кандидатуры, если бы видели в депутате Асееве недостойного человека. Но ведь в этот раз его избирали, хорошо зная его программу, стиль работы, ответственность на этом посту. Вот почему депутаты посчитали, что нет надобности тратить время на разговоры, пора переходить к делу, по которому депутаты истосковались, а избиратели устали ждать.

Не случайно же на рассмотрение этой сессии были вынесены сразу два хозяйственных вопроса — о работе жилищно-коммунального хозяйства и торговли.

Неправильной, на наш взгляд, является и трактовка А. Л. Прозорова, что, дескать, депутатам не захотелось отменять свое незаконное решение. Мы считаем, что принятый сессией регламент дает ему силу закона, а то, что мы увидели незаконно, а именно — сессией было ошибочно введено в состав президиума бывший председатель исполкома, не являющийся депутатом городского совета, мы исправили.

Теперь мы бы хотели остановиться на так называемом депутатском запросе нашего коллеги. В нем, напомним, разгоров о неполадках на территории его избирательного участка: отсутствию подъездных дорог и пешеходных дорожек к

В нашей газете от 4 октября было опубликовано интервью, данное корреспондентом О. Николаевой депутатом городского Совета по одиннадцатому избирательному округу А. Л. Прозоровым. Его содержание — обсуждение причин конфликта, произошедшего на организационной сессии городского Совета, Разумеется с точки зрения «автора» возникшего инцидента. Редакция предложила читателям высказаться по данному вопросу. Мы не будем пытаться расставить все точки над «и», тем не менее в предлагаемом читателю материале будет предпринята попытка дать факту верную оценку.

Итак, при обсуждении повестки дня второго этапа организационной сессии городского Совета слово попросил депутат А. Л. Прозоров. Он заявил, что при проведении первого этапа — избрании председателя Совета — было допущено нарушение положения о подготовке и проведении орг. сессии.

Председатель на сессии избирается тайным голосованием. Избрали же открытым. Фактически сессия лишь изменила статус местного «головы», — примерно так утверждал депутат Прозоров. В статье, подготовленной им в газете «Нефтеюганский рабочий», он рассказал и о других фактах, с которыми был не согласен.

Предлагаем читателю часть откликов на эти публикации.

Что касается депутатского запроса. Это — особая форма контроля. Она принимается в тех случаях, когда все формы депутатом использованы, но не дали результата. А что же сделано самим депутатом до того, как он «закинул удочку» в адрес Совета и его руководства?

И по вопросу теплообеспечения. Правильно депутат сделал, самостоятельно приняв решение, как представитель советской власти. Для реализации наказов избирателей он имеет право использовать все формы, определенные Законом.

Н. ПОМАЗАН,  
Е. АЛМАЗОВ,  
Ф. ГАБДРАХМАНОВ,  
депутаты городского  
Совета.

Мнения, как видим, разошлись в корне. От прямой защиты поступка депутата к не менее прямому его отрицанию. Надеясь, что необходимая ясность возникнет у читателя, когда он ознакомится с протоколом той самой сессии, на которой и возник инцидент. Предлагаем читателю часть этого протокола.

После рассмотрения и утверждения регламента, которым на первый этап организационной сессии выносилось восемь вопросов [тайным голосованием и др.], выступили депутаты Алмазов Е. А. и Верюгин Н. П., которые внесли в регламент следующее дополнение:

### Протокол организационной сессии

«...Учитывая короткий срок после выборов (от

«за» — 45, «против» — 1, «воздержались» — 2.

«...Слушали: об избрании заместителя председателя Совета по исполнительной работе. Докладывал Асеев Л. А. По поручению оргкомитета предложена кандидатура тов. Неганова. В мае Неганов И. В. был избран председателем исполкома. Кандидатура достойная. Выступил Алмазов Е. А., поддержавший это предложение. Неганов И. В. имеет опыт, организаторские способности для продолжения работы на должности заместителя председателя по исполнительной работе.

Решили: избрать тов. Неганова И. В. заместителем председателя Совета по исполнительной работе. Результаты голосования: единогласно.

Слушали: об образовании президиума городского Совета народных депутатов. Докладывал Асеев Л. А. Согласно временному положению, в состав президиума входят: председатель Совета, зам. председателя по советской работе, председатели постоянных комиссий. Председательствующий внес предложение ввести в состав президиума с правом совещательного голоса тов. Неганова И. В.

Решили: принять предложение об образовании президиума городского Совета. Результаты голосования: единогласно...»

«за» — 45, «против» — 1, «воздержались» — 2. Та же форма, в регламент работы вносится пункт о проведении открытого голосования.

Председатель сессии еще раз обращается к депутатам с предложением рассмотреть повторно вопрос о процедуре голосования, в связи с тем, что есть другие мнения. Депутаты Решетникова Н. С., Люст Ю. Д. высказали свое мнение, что нет надобности тратить время на процедурные вопросы и организационные моменты. Для всех ясно, кто должен возглавить городской Совет, и необходимо уже приступить к работе, а не к выборам...

«...Слушали: о совмещении должностей председателя Совета и председателя исполкома. Докладывал депутат Помазан Н. Ф. Выступили: Алмазов Е. А., Верюгин Н. П., Люст Ю. Д., которые поддержали предложение Помазана Н. Ф. о совмещении должностей и недопущения подмены и дублирования двух органов.

Решили: принять решение о совмещении должностей председателя Совета и председателя исполкома. Результаты голосования: «за» — 47, «против» — 0, «воздержались» — 1.

Слушали: об избрании председателя Совета. Докладывал депутат Габдрахманов Ф. Х. По поручению оргкомитета он внес кандидатуру на должность председателя Совета Асеева Л. А. От себя лично он добавил, что Асеева знает давно и характеризует с положительной стороны, просит депутатов поддержать предложение оргкомитета.

Выступили: депутаты

«за» — 45, «против» — 1, «воздержались» — 2.

«...Слушали: об избрании заместителя председателя Совета по исполнительной работе. Докладывал Асеев Л. А. По поручению оргкомитета предложена кандидатура тов. Неганова. В мае Неганов И. В. был избран председателем исполкома. Кандидатура достойная. Выступил Алмазов Е. А., поддержавший это предложение. Неганов И. В. имеет опыт, организаторские способности для продолжения работы на должности заместителя председателя по исполнительной работе.

Решили: избрать тов. Неганова И. В. заместителем председателя Совета по исполнительной работе. Результаты голосования: единогласно.

Слушали: об образовании президиума городского Совета народных депутатов. Докладывал Асеев Л. А. Согласно временному положению, в состав президиума входят: председатель Совета, зам. председателя по советской работе, председатели постоянных комиссий. Председательствующий внес предложение ввести в состав президиума с правом совещательного голоса тов. Неганова И. В.

Решили: принять предложение об образовании президиума городского Совета. Результаты голосования: единогласно...»

### Комментарий журналиста

На суд читателя вынесено три документа — письма читателя и группы депутатов, а также часть протокола организационной сессии городского совета. О письме Ф. Е. Ельшина. Он не был очевиден «ЧП», о котором выдана судья в данном случае. Т. е. это как бы взгляд со стороны. Между тем, в нем не все верно. Взять вывод о совмещении власти — законодательной и исполнительной. В нынешних условиях должность председателя Совета «монопольным партаппаратом» задумывалась, видимо, как «место» для первого секретаря, которому отводилась роль указывающего перстом. Исполнительная же власть... В самом названии ее уже суть назначения.

В условиях Нефтеюганска, Пить-Яха, некоторых других мест на должность председателя Совета избраны не те, кому это место предназначалось. Так что здесь надо

— В СВЯЗИ с предстоящим повышением цен, — объясняет мне причины создавшейся ситуации Валентина Михайлова, — когда это произойдет, никто точно не знает: или 15 октября, или 1 ноября, — люди стремятся сделать себе запасы муки, круп и пр. Видимо, действительно слухи 'создают' такой ажиотаж, что все покупается в огромных количествах. И, наверно, если б было можно, то все закупалось мешками, упаковками. Даже зеленый горошек, его продажа не лимитируется, расходуется, кстаи сказать, коробками.

А если потом посмотреть, что и сколько выб-

об этом узнали поздно — долго не могли понять, почему дневной нормы — порядка 300 лотков — перестало хватать.

Люди у нас привыкли чуть ли не ежедневному возникновению новых дефицитов. И раз сегодня хлеба не хватило, то завтра, — сознание так работает, — человек берет уже 2—3 булки. Очередной ажиотаж и вот вам хлебный бум!

Сейчас же положение нормализовалось.

Хотя и случаются инциденты. 9 числа, к примеру, я как раз акт писала, —водитель привез нам 120 лотков хлеба вчерашней выпечки. Хотя должен был развезти их по магазинам,

«В каждом продавце они видят потенциального преступника. И соответственно этому их отношение — оскорбительное, грубое, пренебрежительное. Магазины во время проверок [правоохранительными органами] напоминают операции по захвату террористов, поиски же укрытых от продажи товаров превращаются в несанкционированную охоту. Все это происходит на глазах покупателя. Так формируется общественное мнение: «раз ищут — значит, есть что», «Газета «Советская торговля», там же, Морально-психологическая нагрузка сегодня на продавцов ложится

когда большая очередь, могу помочь продавцу что-то взвесить, набрать, упаковать. Согласитесь, что и навыки нужны. Я, например, на счетах работаю медленно. А продавец должен уметь быстро рассчитать покупателя.

Продавцы — те же люди, у них те же проблемы: «Как и чем накормить семью?», и они также страдают от дефицита. Поверьте, товар повышенного спроса к нам почти не поступает, и взять, как представляется иным, нам фактически нечего. Единственное преимущество, что могут взять без очереди и толкотни.

— Валентина Михайлова

и уходят — кому понравится каждый день выслушивать ругань и оскорбления?

— А как Вы полагаете, переход на рыночные отношения поможет как-то наладить работу в магазине, улучшить ли условия труда?

— На Урале, я слышала, некоторые магазины сдают в аренду или выкупают коллективами. Что получится? Предположим, у меня есть маленький магазинчик. Я решила продать помидоры по 2 руб. 50 коп. Появились помидоры и у соседей. Тогда я, чтобы побыстрее продать свой товар, пишу его уже по два рубля. Будет конкуренция — а значит, повысится культура обслуживания, зарплата, соответственно должны будут улучшиться условия труда. Появится и заинтересованность у продавцов. Пока у нас ее нет. План мы выполняем, должны были дать 490 тыс. рублей, а дали почти вдвое больше. И ничего. Премия, наверно, будет, но, как говорится, «дорого яичко к Христову дню». Я, как директор, не могу наказать плохого продавца и поощрить хорошего. И в результате получается, что один работает на совесть, имеет благодарности, другой — один нарекания, а получают одинаково. Какой может быть интерес?

Вернемся к рынку. Недавно с базы ОРСа к нам поступил виноград. Весь по два рубля за килограмм. Люди возмущаются, и, наверно, справедливо. Каждый хочет, чтобы ему положили кисти, которые лежат только сверху в ящике — остальное рассып. Где же продавец наберет кистей? Я уже пыталась объяснить, что

ны их права во взаимоотношениях с торговлей. Торговля же остро нуждается в том, чтобы были поставлены на законное основание ее взаимоотношения с покупателями.

В условиях формирования рынка товаров и услуг торговля должна быть наделена соответствующими приоритетами как выразитель интересов населения».

Газета «Советская торговля», там же.

И, честное слово, за то, что я слегка приподняла завесу над неизвестным, я ничего не поимела. Разае только сотый номер «Советской торговли»...

О. Виноградова.

# БЛЕСК И НИЩЕТА

расывается на помойку. Наша фасовка просто не успевает фасовать товар. Только нафасуют, вывезут в торговый зал — и через совсем немного — уже пусто. Разбирают моментально.

Но на складе эти продукты есть, фонды мы вытираем.

Но то, что эти продукты постоянно не находятся в сетчатых контейнерах, виноваты, оказывается, мы, продавцы. Вообще, нас сейчас в чем только не обвиняют!

«Торговля оказалась в труднейшем положении. Она одна осталась в ответе перед покупателями за то, что не выросло сельское хозяйство, не выпустила промышленность, недопоставили поставщики...».

Из письма «Не допускать произвола» народного депутата РСФСР С. Плешанова к Председателю Верховного Совета РСФСР Б. Н. Ельцину, Газета «Советская торговля» № 100 от 21 августа 1990 года.

За примером далеко ходить не надо. Нас ругают за то, что норма отпуска сливочного масла в одни руки всего 500 грамм, что продают его только после пяти часов вечера. Покупатели не могут никак понять, что это не наши прихоти и блажь. На это есть реальные горсоветы. И продавцы в этом не виноваты: и нормы отпуска, и время продажи устанавливаются городским Советом народных депутатов.

По мне было бы лучше, если бы эти товары отпускались в любое время на протяжении всего дня и на прилавках находились постоянно.

Я понимаю, что нет того, другого, третьего. И люди озлоблены. Но виноваты в том, что наши прилавки пусты, не продавцы. Они являются своеобразными посредниками между покупателями и торговыми базами.

А ведь в нашем районе по продовольственному снабжению еще сравнительно хорошо. А что творится в других регионах? 200 грамм сливочного масла на месяц(!), макаронных изделий — по полкило.

— С макаронами и мукой вообще то ясно. Еще один вопрос. Совсем недавно на повестке дня очень остро стоял вопрос о хлебе, точнее о его нехватке. Как теперь обстоят дела?

— Такая ситуация с хлебом сложилась в результате того, что были закрыты Балыкская пекарня и хлебный магазин. Мы

Войдя в магазин «Сиверко», я с удивлением обнаружил, что некогда полные мукой, макаронными изделиями, различными крупами контейнеры ныне являли собой во плоти весьма красноречивую мысль: «У нас появился новый дефицит». Выстроившись в ряд, они напоминали позывные, позорные пасынки, которые с печалью вынимали пустыми глазами клетей своим более удачливыми собратьями, где сгрудились банки с кабачковой икрой, супом «Плещен» и бутылками сока.

Весь мир можно разделить на продавцов и покупателей, — я отношусь к категории последних и значит проблемы дефицита продовольственных товаров — это и мои проблемы. Посему, движимый естественным желанием узнать, куда и насколько пропала привычная нам продукция, я направил свои покупательские стопы газетчика к директору магазина Валентине Михайловой Шитиковой.

Признаюсь честно, разговор с этой обязательной женщиной поначалу у нас не клеился. Разговаривалась Валентина Михайлова с трудом. На то были у нее свои, — и как оказалось, — весьма веские причины. Каждый день ей приходится выслушивать нарекания, жалобы, возмущения и просто оскорбления от покупателей, которые в погоне за дефицитом часто забывают, что они представители тех, кто, как утверждает наука, стоит на высшей ступени эволюционного развития.

очень большая, а зарплата? Всего 125 рублей. Поинтересуйтесь в отделе кадров текучестью. В месяц приходится 50 человек, а увольняется — 60. Наверно, не от хорошей жизни бегут люди. Если у нас тут манна с небес валится, то почему никто не хочет у нас работать?

Посмотрите, какие у нас условия труда. Наш магазин, по моему, вообще, не приспособлен к северным условиям. Привозят и принимают товар, двери постоянно открыты, в помещениях гуляют сквозняки. И как результат — целая тетрадь, заведенная специально для регистрации больничных листов. Болезни-то все простудные — остеохондроз, радикулит.

А какой товар поступает порой к нам с отдела рабочего снабжения? Девочки копаются в гнилье, торгуют на улице на вето, и все это ради чего? Ради этих 125 рублей? Да любая машинистка в НГДУ получает не меньше.

А разве можно сравнить условия труда?

У нас всего у 3—4 есть сбережения на книжках, да и то, у кого мужа хорошо получают.

Все это и обуславливает такую огромную текучесть кадров. А если учесть, что у меня треть — ученики продавцов, т. е. лица нематериально ответственные? Иными словами, которые не могут стоять на отпуске товара. Значит у остальных нагрузка двойная. Я тоже не могу встать за весы. В лучшем случае,

на, продавец в силу своей профессии уже должен быть готов к постоянному общанию с людьми. С людьми разным, например, спокойными, раздражительными, участливыми и пр.

Я приведу один пример. В Нефтеюганске продавали первый картофель по договорным ценам. Естественно, не каждый может взять по 10—15 килограмм — кому-то не позволяли финансы, кому-то не под силу было тащить. То есть, были среди нас и на оптовые покупатели. Женщина, стоявшая за мной, попросила взвесить два килограмма картошки. «Идите в торговый зал, там расфасовано по 2 килограмма», — услышала она в ответ. «Но мне та картошка не нравится, она мелкая» —

«не кисти же вы едите. А ягода хорошая, помыл ее и можно сразу кушать». Нет, всем надо кисти. А остальное куда? Под списание на гниль дается норма 15 килограмм с трех тонн, по моему, значит снова продавец будет платить из своего кармана, из своих 125 рублей или обсчитывать придется? Нельзя. А будь я хозяйкой магазина, я бы часть винограда пустила по два рубля, к примеру, а рассып — по рублю, 50 копеек. И все было бы довольно.

Вообще-то я за рыночные отношения. Пусть цены будут выше, но хоть прилавки не будут пустыми.

Блестят новорожденной чистой прилавки, отмытые руками техперсонала, господствует в них Господа Нищета. Послушав Валентину Михайловну, мотрел на уставшие лица продавцов и женщин, стоявших в очереди, так и захотелось сказать: «Граждане, будьте взаимовежливы!» А внутри пожалела тех, кто стоит по другую сторону прилавка. Правда, все мы их ругаем, ругаем, хоть бы кто пожелал, хоть бы кто доброе слово сказал, что стойко, без стенаний выполняют они нелегкую роль буфера между нерадивой нашей промышленностью, упадочническим сельским хозяйством и требующим своего, законного покупателем.

«Покупателям нужно, чтобы были наконец юридически четко определе-

ВИЗИТНЫЕ КАРТОЧКИ ЭПОХИ

НОШУ при себе неотваренные сентябрьские талоны на сахар. Вчера получил октябрьские. А те, которые были сахарными декабрьскими, прокурил в сентябре, потому что по ним выдавали сигареты. По каким талонам будут выдавать курев в октябре, еще неизвестно. А про сахар в декабре — тоже не ясно.

А еще у меня есть визитная карточка с фотографией, подписями и печатями. По ней я могу купить в магазине все, что положено москвичу. Но то, что я могу купить, мне не нужно, а то, что мне нужно, я не могу купить даже с визитной карточкой. И потом хлопот с этой визитной карточкой! Познакомился в редакции с одним симпатичным, но западным журналистом. Обменялся визитками. Он мне свою, с золотыми буквами, я ему свою — с фотографией и печатью ДЭЗа, вместо служебной. Когда спохватился, еле уговорил его вернуть мой документ назад: уж больно ему понравилась оригинальная визитка.

В общем-то, нам, москвичам, грех жаловаться: талоны не так уж много, расторопный человек не запутается. А в редакции со всей страны присылают талоны на мыло, на водку, на масло, на мясо... Естественно, неотваренные. Видимо, всетаки выход из бумажного кризиса найти легче, чем из продовольственного.

Можно метать громы и молнии на головы московских демократов или периферийных консерваторов, посадивших нас на талоны и визитные карточки.

Но если бросить взгляд на нашу историю, можно легко убедиться, что эти самые карточки с самого рождения социализма стали его визитной карточкой. Ни одно поколение не обошлось без талонов, купонов, «лимиток».

А давайте выдвинем один свежий лозунг взамен утраченных: «Нынешнее поколение советских людей будет жить без карточек!»

# МАГАЗИННЫХ ПРИЛАВКОВ

попыталась возразить бывшей женщине. И... между нами началась словесная перепалка.

В сегодняшних условиях продавец должен уметь владеть обстановкой и не создавать конфликтные ситуации, тем более не вступать с покупателем в диалог на повышенных тонах.

— Я своими девочкам постоянно говорю об этом: ругают, оскорбляют, сожми кулаки в карманах, промолчи, старайся улыбнуться в ответ.

Я не хочу сказать, что все мы хорошие, нет. Но и покупатели часто бывают не правы. Даже в печати уже начинают мелькать факты оскорбления продавцов, их избияния. Да и у нас уже два заявления в милицию есть. Раз после восьми часов вечера воровалась в магазин пьяная женщина и ударила продавщицу по лицу.

«Все это унижает и оскорбляет честь и достоинство советского гражданина. Продавец, потеряв веру в правую защищенность, зачастую уходит из торговли...».

Газета «Советская торговля», там же.

Где-то что-то пропало, пополнив и без того огромные списки дефицитных товаров, а злость срывают на нас, продавцах. И многие этого не выдерживают. Загляните в торговый зал, редко у нас можно встретить продавца старше 40 лет. В основном девочки 20—30 лет. Поработают немного,

По заявке нам положено 280 лотков I и II сортов, хлеба-булочных изделий. Согласно графику поставки производятся трижды в день.

Водитель же начал диктовать нам свои условия. Мы отказались забирать весь хлеб — нам тоже хочется, чтобы вечером покупатель мог купить хлеб свежей выпечки. Пришлось разбираться на уровне администрации хлебозавода.

Но, в основном, проблема хлеба снята, подтапки нормализовались. И заказанные в среднем 280 лотков на день нам хватает.

— В «Уголке покупателя» одно из объявлений гласит, что магазин в числе прочих услуг население оказывает услуги следующего порядка: производит комплектование наборов из товаров имеющегося ассортимента 1—2 повышенного спроса. А также наборов для юбиляров, новобрачных и для реализации через промышленные предприятия.

— Есть магазины, в которых по решению горсовета организованы столы заказов, подобные нашему. Товары повышенного спроса реализуются только через них. Они как бы отделены от нас. Там своя отчетность и часоты проверяются продавцы. Все товары находятся в строгом учете, утечка их куда-то практически невозможна, — все строго контролируется. И все равно, только и слышишь вокруг, что все продавцы — хапуги.

«Покупателям нужно, чтобы были наконец юридически четко определе-

и И. КАБАК.  
«Аргументы и факты».

и И. КАБАК.  
«Аргументы и факты».



Фотоэпод А. ИБРАГИМОВА

## Времена года

**14 октября, День Покрова.** Покров — первое зимнее Свдьбы. Срок наймам и сделкам. На Покров закармливают скотину поминальным (последним) снопом и с этого дня ее держат дома. Если снег выпадет на Покров — счастье молодым. Покров — конец хоровам, начало посиделкам. Сбор последних плодов.

**19 октября, Денисы Позимские.** День заметно отстает от ночи. Потянул Денис на низ, как говорили на Руси.

**20 октября, День Сергея.**

**21 октября, Трифон и Пелагея** — все холоднее

**22 октября, Яков, брат Божий,** крупцу на землю, посылает (крупу, град).

**23 октября, День Евлампия.** По вечерам смотрели на месяц. Если рога направлены на север — быть скорой зиме, снег ляжет посуху, если направлены на юг — скорой зимы не жди, будет грязь до Казанской (4 ноября).

**25 октября, Андрей.** Наблюдают звезды и гадают по ним о погоде и урожае.

**27 октября, Параскева.** Параскева — порошиха, Параскева — грязниха. Если на Параскеву большая грязь — то четыре недели до зимы.

**28 октября, Евфимий** холод навевает.

**30 октября, День Осия Осеннего.** На Осия колесо расстается с осью. Дороги с этого дня для телег становятся непроходимыми.

**31 октября, День Луки,** исцеляющего от всех болезней. В Сибири день этот отмечается 21 сентября и называется луковден.

Р. ПТУХИНА

### ТАНЕЦ ОСЕНИ

Костер на танец осень пригласит, Она от радости вздохнет и задрожит. В хаосе танца все буду плясать, Их отблески хранит речная гладь. Но тайна танца не раскрыта до сих пор. Танцует танец с осенью костер, Быть может, он как таинство души, В безмолвной, затерявшейся тиши. Тот чудный танец снится мне во снах, Костер закрутит осень на руках, Ну до чего ж фантазия доводит, Когда к нам осень чудная приходит.

п. Мамонтово.

## ПОЧТА НЕДЕЛИ

### Ну и ну

#### 200 граммов привеса

В продуктовом магазине № 13 отдела рабочего снабжения НОД-7 мне довелось покупать арбуз по цене один рубль за килограмм. Он вытянул ровно на два рубля. Такая точность вызвала сомнение. Я пошел в магазин «Сиверко» и взвесил его на кон-

трольных весах. Арбуз весил 1 килограмм 800 г. Правда, впоследствии продавщица вернула мне двадцать копеек, но сам факт свидетельствует о том, что в данном магазине то ли за счет неточности весов, то ли — обслуживающего персонала, вы-

живают из кармана покупателя непричитающиеся деньги.

Конечно, не каждый покупатель станет пользоваться контрольными весами. Большинство положится на совесть продавцов. А если они как у плохого кооператора?

Н. БЕЛЯЕВ,  
г. Пить-Ях,  
МПС, 2—67.

### Ха-ха

К вам обращаются жители поселка Пионерный. Два года назад мы заселились в вахтовые домики. И все это время горячая вода шла с перебоями. А с мая 1990 года ее нет совсем. И это при том, что у многих — грудные дети.

В доме № 32 в квартирах №№ 2 и 3 вторую зиму не греют батареи. Обращались мы по этому

### Нагрели на... воде

поводу на хозрасчетный участок коммунальных работ к т. Савиной. Она ответила, что А. В. Раменцев (начальник Мамонтовского управления Теплоэнергетики) отказал категорически переделывать линию, которую неправильно смонтировали строители управления № 79, когда

строили вахты. Все лето мы ходили к Савиной, просили помочь нам. Но ее чаще всего не было на рабочем месте. Мы платим за горячую воду государству, а у нас ее нет. Просим разобраться и помочь.

Всего более 40 подписей.

### Тяп-ляп

№ 2. И знаете, что сказали в лаборатории? Привожу дословно: «Данный арболит не может быть применен в конструкциях хозяйственных». А я хотел из него дачу строить. Вот и стала бы она для меня действительно последним пристанищем...

В. ФРОЛОВ,  
г. Нефтеюганск.

### Вместо дачи — гробница

Многие были приобретены арболиты в кооперативе «Ровесник», что находится в поселке Мамонтово. Деньги в сумме 320 рублей за 400 штук я через своего знакомого внес в кассу РСУ ОРСа в Нефтеюганске.

Через несколько дней

поехал за арбоблоками. И хотя в накладной мне отметили, что выданы 320 штук, на самом деле их было 180, да и то вместе с разбитыми.

Но и это еще не все. Я отнес несколько арбоблоков на испытание на завод строительных конструкций

### «НОВОСТЯМ ПЬТЬ-ЯХА» ОТВЕЧАЮТ

#### А мы ли виноваты?

Кооперативом «Новатор» с комплексным Балхасским леспроехтом был заключен договор № 12 на строительство склада АРИ на базе отдела рабочего снабжения в мае 1989 года на сумму 60 тысяч рублей.

Здание АРИ оказалось некомплектным на 50 процентов (отсутствовал профнастил). Отсутствовал и до сих пор не представлен проект на сооружение, хотя п. 15 Особых условий к договору гласит: «Утвержденную проектно-сметную документацию «Заказчик» передает «Подрядчику» за 30 дней до начала работ».

Пункт 16: «За нарушение п. 15 виновная сторона выплачивает штраф в размере 250 рублей за каждый день просрочки». Выполненный объем по складу АРИ составил за май 1989 года 51907 рублей, что подтверждает Ф-2, подписанная «Заказчиком». Однако оплата была произведена лишь в декабре 1989 года.

Пункт 1 Особых условий гласит: «Расчеты «Заказчик» производит посредством акцепта платежного требования на основании актов приемки выполненных работ ежемесячно в течение 3 дней со дня подписания акта».

Пункт 14: «За необоснованный отказ от акцепта платежного требования «Заказчик» уплачивает «Подрядчику» штраф в размере 100 руб. за каждый день просрочки оплаты после истечения 3-х дней».

Окончательное строительство не завершено только по вине «Заказчика». Это — нежелание иметь дополнительный склад, отсутствие проекта. Остальные работы Балхасского ЛПХ собирались произвести своими силами, мотивируя тем, что это будет дешевле.

В. ФИШЕР,  
председатель кооператива «Новатор».

### За возрождение культурных традиций России

— Выставка и аукцион, — рассказывает секретарь теркома комсомола В. Сипетин, — были запланированы нами на октябрь, но в связи с тем, что почта не принимала в Тюменскую область посылки, картины еще не пришли, и терком вынужден был

любителей. В эти дни в помещении, где располагается терком (3 мкр., д. 75) уже выставлены работы Анатолия Шабланова. Секретарь Салимской объединенной комсомольской

В начале этого года они принимали участие во Всесоюзном телемарафоне, посвященном детям-сиротам. Перечислены деньги также и в фонд милосердия. Две крупные комсо-

## Не рублем единым

Пить-Яхский территориальный комитет комсомола

готовится к организации аукциона картин художни-

ков Тюменской и Ростовской областей.

перенести срок аукциона на ноябрь. Выставка ожидается интересной. С произведениями многих художников я лично знаком.

В Ростове, в парке имени Горького есть свой маленький Арбат, где собираются местные художники. Некоторые из них получили от нас официальное приглашение на организацию выставки.

Там же, в Ростове, через посредническое бюро мы сделали рекламу. В газетах «Вечерний Ростов» и «Заря рыбака» были опубликованы заметки на данную тему.

Приглашения были разосланы по горкомам и райкомам ВЛКСМ Ханты-Мансийского округа. Пришли первые подтверждения на участие в аукционе из города Каменска-Шахтинска и районного центра Кашары Ростовской области.

Теркомом эти дни уже ведется прием картин местных художников. До сих пор из местных авторитетов мы знали Е. Пастернака, А. Изюфатова, М. Авдеевко. Объявляя об аукционе, главный акцент мы делаем на художников-

организации Л. Безматерных сообщила нам, что на организуемом мероприятии будут представлены и работы художников-любителей из Сальма.

В последнее время надо отметить, что терком комсомола уделяет внимание не только работе с членами ВЛКСМ, но он старается, чтобы и молодежь города могла приобщиться к искусству, чего так не хватало Пить-Яху.

Организованные ранее подобные выставки аукционы проходили в очень маленьких границах Пить-Ях — Мамонтово. Надо отдать должное этому размаху теркома.

Организуя подобные мероприятия, терком ставит и коммерческие цели. Часть полученных в результате проведенного аукциона денежных средств пойдет на развитие и решение молодежных проблем города. Допустим, нет у нас городского парка, о котором уже давно идет речь. Можно, я думаю, направить эти средства на его создание.

Молодежная организация города имеет и благотворительные традиции,

мольские организации теркома НГДУ Майскинефть и МУТТ-2 уже выделили тысячу рублей для нужд изобразительного искусства. К сожалению, на эти цели расходуется только горсовет и терком комсомола. А это мизер! Где же вы, пить-яхские меценаты, которыми славилась Россия?

Равнодушие подобное неоправданно. В школе занимают наши дети, и может быть, прибыль наших музеев, организаций, кооперативов, совместного предприятия Юганскфракмстер помогла бы возродить забытые традиции.

К. ГУРБАНОВ.

Ответственный за выпуск В. АБЕРКИН.

Пить-Яхский городской Совет народных депутатов выражает искреннее и глубокое соболезнование родным и близким по поводу трагической гибели ЛЯШКОВОЙ Татьяны, БЛОХИНОЙ Натальи, ЛОГИНОВОЙ Ирины, МАЛКИНОЙ Ирины.

«НОВОСТИ ПЬТЬ-ЯХА» — приложение к газете «Нефтеюганский рабочий».

Наш адрес: 626400, г.Пить-Ях, 2-й мкр., дом 10, телефон: 6-27-65.

Над выпуском работали: К. Гочаг-Оглы, А. Гиняю, С. Щаденко, О. Петрушина, А. Ибрагимов.

Индекс 56321. Объем 1 п. л. Тираж 3500 экз. Заказ № 7307